

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2021年5月7日 星期五 农历辛丑年三月廿六 第11265期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao



市生态环境局服务企业出真招见成效

本报讯(记者张赫)为深入贯彻落实全市优化营商环境的有关决策部署,白城市生态环境局通过提高行政审批效率、开展企业包保服务、规范执法监管行为等方式,出真招、显实效,打出优化营商环境“组合拳”,助力白城市生态环境和经济协调高质量发展。

推行审批从简,开通行政审批“快车道”。为打造“审批更快、效率更高、服务更优”的政务服务环境,市生态环境局不断优化审批流程,精简审批环节,提升审批效率,开辟行政审批“快车道”。除保留跨县(市、区)项目和市级发改部门核准项目的环境影响评价审批权限外,其余项目的环境影响评价审批权限全部下放至项目所在地环保部门,从而大大方便了项目建设单位,促进了项目早日落地。如对梅花集团新建项目进行了为期3个月的跟踪服务,克服重重困难,提前1个月为该项目完成了环评影响评价审批服务,为项目建设办理其他手续赢得了宝贵时间,使得该项目实现了当年开工、当年达产见效的目标。

倡导服务优先,传递为民服务“亲和力”。为切实帮助企业解决生态环境保护方面存在的困难和问题,市生态环境局积极引导企业规范环保行为,促进企业高质量发展、绿色发展。一是开展上门服务。深入企业包保服务企业,实地了解企业经营中存在的生态环境方面问题,提出解决问题的意见建议,主动为企业当好“环保管家”。二是提供技术咨询。对服务对象提出的生态环境政策法规或技术方面的咨询意见,第一时间给予答复。三是实行全程帮办。对企业在生态环保方面的审批许可手续,以及其他相关事项的办理,全程帮办、代办,直至事项办理圆满完成。

增加力度“温度”,当好环境保护“贴心人”。坚持用服务的理念实施环保监管,找准环保与发展的结合点、执法与服务的契合点,推动环保监管由“被动”变“主动”,把握帮扶温度,融执法于服务之中。新冠肺炎疫情防控以来,市生态环境局共出动执法检查人员200余人次,车辆100余台次,不间断地现场检查有关医疗机构(重点是1家定点医院、1家定点隔离场所、2家临时留观站)、医废处置单位(1家)和城镇污水处理厂(1家)100余家次。经检查,全市实现安全收集、处置医疗废物74.12吨,其中新冠肺炎病毒医疗废物1.9655吨;发现环境问题2件,已全部纠正;1家医废处置单位、1家定点医院医废处置设施、1家城镇污水处理厂均稳定运行;1家定点医院和2家临时留观站(未使用的除外)均对排放的污水采取了消毒措施。

3年来,市生态环境局共审批市本级46个重点项目的环评文件,指导各县(市、区)环保部门为732个项目提供了环评审批服务,完成了2508个企业排污许可的发放工作。截至目前,市区未发生一起影响环境安全的事件。

以“硬措施”抓好“软环境”

天气转暖,白城市城市道路建设抢抓有利时机,对城市道路破损路面进行维修维护,给市民创造一个好的出行环境。
本报记者李晓明摄

传承先辈精神 坚定理想信念

陈凌

1927年4月,北京西交民巷京师看守所。面对反动派的刽子手,一位教授临刑前慷慨激昂:“不能因为反动派今天绞死了我,就绞死了伟大的共产主义,共产主义在中国必然得到辉煌的胜利!”

1925年8月,青岛。一位青年躺在病榻上,想说话却不时被剧烈的咳嗽打断,咳出来的是一口口鲜血。这位青年并没有跟前来探视的同道讨论自己的病情,弥留之际,只留下遗嘱:全体同志要好好工作,为无产阶级和全人类的解放和共产主义的彻底实现而奋斗到底。

这教授是李大钊,这青年是王尽美。两人年龄不同、职业相异,却有着同样的身份、为了同一个信仰而献身,至死不渝。这是生命的启示,更是信仰的指引。

理想越远大,人的精神力量就越强大;信仰越坚定,人的革命意志就越坚强。正是为了共产主义信仰,无数仁人志士以信仰为旗,以真理为路,勇往奋进以赴之,断头流血以从之,殚精殚力以成之。他们中,有人放弃了“鸡飞不过的田产”,只因怀揣“愿天下苍生苦”的志向;有人选择在烈火中永生,只因秉承“我要为苏维埃流尽最后一滴血”的誓言;有人面对敌人的百般诱降和严刑逼供依然坚贞不屈,只因笃信“我们信仰的主义,乃是宇宙的真理”……百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,无数共产党人哪怕付出宝贵生命,依然义无反顾、无怨无悔,就是因为他们的革命理想高于天。

习近平总书记指出:“艰难可以摧残人的肉体,死亡可以夺走人的生命,但没有任何力量能够动摇中国共产党人的理想信念。”信仰的力量可以穿越时空的阻隔。每一位革命先辈,都是一座精神的丰碑;每一次对他们的回望,都是一次信仰的传承。他们以奋斗、探索、牺牲,为中国共产党人作出了表率,树立起理想信念的标杆;他们的坚定信仰、崇高精神、伟大人格,永远值得我们学习,始终是我们奋勇前进的重要精神源泉。

历史,总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。今年是中国共产党百年华诞。回顾我们党走过的百年历程,回顾神州大地发生的历史性变化,我们更加怀念先辈为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立的不朽功勋,也更加需要我们从他们身上汲取精神力量。当前,全党正在开展党史学习教育。习近平总书记指出:“学史增信,就是要增强信仰、信念、信心,这是我们战胜一切强敌、克服一切困难、夺取一切胜利的强大精神力量。”越是走近革命先辈,越是深入了解他们的英雄事迹,

我们就越能增强对马克思主义、共产主义的信仰,增强对中国特色社会主义的信念,增强对实现中华民族伟大复兴的信心。

“我们已经走出一条光明大道,我们要继续前行。”对革命先辈的最好纪念,就是传承他们的精神,坚定理想信念,并把他们为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,中华民族伟大复兴的光明前景前所未有地展现在眼前,中国人民正意气风发地走在中国特色社会主义的康庄大道上。可以告慰革命先辈的是:他们信仰的理想正在实现,他们开创的事业正在继续,他们书写的历史必将由我们继续书写下去。历史已经并将继续证明:他们的信仰永不磨灭,他们的事业永世长青!
(据《人民日报》)

时评

学党史 悟初心 勇担当

吉林省畜牧业学校开展党史学习教育专题读书班活动

本报讯(记者张赫)为推动党史学习教育走深走实,聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,日前,吉林省畜牧业学校开展了党史学习教育专题读书班活动,引导全体党员干部职工深入学习党史,致敬建党百年光辉历程。

活动集中学习了《中国共产党简史》《我们走在大路上》中的相关章节,观看了《百炼成钢》专题片,重温入党誓词。学习内容思想深刻、内涵丰富、鲜活生动,对全体党员干部职工进一步丰富头脑、开阔眼界、提高修养、增强本领具有重要意义。

通过学习教育活动,大家纷纷表示,通过学习教育活动,将从党史学习中汲取真理力量,筑牢思想基石;汲取信仰力量,矢志跟党走;汲取道德力量,锤炼品行修养;汲取实践力量,实干担当,立足本职把学习成效转化为育人、为国育才的动力。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

深化政银合作 助推振兴发展

李明伟李洪慈会见吉林银行党委书记、董事长陈宇龙一行

本报讯(记者张赫)5月6日,市委书记李明伟、市长李洪慈在白城宾馆亲切会见吉林银行党委书记、董事长陈宇龙一行,双方就加强合作进行友好交谈。

李明伟首先对陈宇龙一行来自白表示热烈欢迎,对吉林银行给予白城发展的大力支持表示感谢。他说,长期以来,吉林银行不断加大金融扶持力度,为白城经济社会发展作出了重要贡献。当前,白城正全面落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,牢牢把握高质量发展要求,聚焦“十四五”

发展目标,以“一城三区”战略为统领,积极承接吉林“陆上风光三峡”工程,打造绿电产业示范园区,全力推进生态农业、生态工业、生态旅游等产业发展,不断加快白城高质量发展步伐。李明伟希望吉林银行进一步优化投资布局,扩大业务范围,提高服务能力,不断丰富金融业态,创新金融产品,围绕新能源综合开发、现代农业、大数据中心建设等领域深化政银合作,实现共赢发展。李明伟表示,白城市委、市政府将营造更加优越的营商环境、金融环境,让吉林银行在白城持续健康

发展。

陈宇龙感谢白城市委、市政府一直以来对吉林银行的关注与支持。他说,当前白城发展态势良好,吉林银行将把白城作为金融服务的重点地区,在原有良好合作的基础上,进一步加大对支持力度,不断创新金融产品和服务,为白城高质量发展提供强有力的金融支撑。

市委常委、常务副市长张洪军,市政府副市长张天华,市政府秘书长高航等会见时在座。

六届市委第十轮巡察全部进驻

本报讯 截至5月6日,六届市委第十轮巡察7个巡察组完成对22个市直部门(单位)的进驻工作,六届市委第十轮巡察全面展开。

经市委批准,六届市委第十轮巡察对市委政研室、市委网信办、市委保密办、市发改委、市交通运输局、市人社局、市生态环境局、市机关事务管理局、市退役军人事务局、市扶贫办、市金融办、市文广旅局、市委党史研究室、市农科院、白城广播电视台、白城日报社、市林科院、市农机院、白城中心医院、市传染病医院、洮南精神专科医院共21个部门(单位)党组织开展常规巡察,对市供销社开展专题巡察。

近日,被巡察部门(单位)分别召开巡察工作动员会,各市委巡察组向被巡察党组织主要负责人通报有关工作安排,对做好巡察工作提出要求。

市委巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持围绕中心、服务大局,全

面贯彻巡视工作方针,落实政治巡察要求,把督促增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为根本任务,紧盯被巡察党组织职能责任、紧盯领导班子和关键少数、紧盯人民群众反映强烈的突出问题,深入了解党的理论路线方针政策和党中央及省委、市委决策部署在基层贯彻落实情况,进一步促进党员干部担当作为;了解群众身边腐败问题和不正之风,推动全面从严治党向基层延伸;了解基层党组织领导班子和干部队伍建设情况,推动解决软弱涣散问题,增强基层治理实效。

据悉,市委巡察组将在被巡察部门(单位)工作3个月左右。巡察期间设专门值班电话、邮政信箱。根据巡视工作条例规定,市委巡察组主要受理反映被巡察部门(单位)党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡察组受理信访时间截止至2021年7月26日。



市委政法委开展“企业法治体检”行动取得实效

本报讯 为落实省委政法委“我为群众办实事”实践活动部署,白城市委政法委针对教育整顿座谈会上代表提出的意见、建议,整合利用资源,积极开展“企业法治体检”专项行动。

召开书记办公会,研究通过《白城市委政法委员会“我为群众办实事”实践活动企业法治体检实施方案》。学习借鉴先进经验,结合白城实际,创新确定《企业法治体检报告》标准化内容。全方位排查企业法人治理、公司建

制、商事合同、知识产权保护、劳动人事、财务风险、税务风险、法务风险、经营异常信息、涉诉风险等方面存在的风险隐患。

市城管局营造良好城市环境秩序服务百姓

广告及小区堆放物的清理等。积极开展违法建设排查。按照相关规定的要求,对临时构筑物及小区内围栏、圈围、外架阳台等实物大型造型(顶部、缓台)进行排查摸底。截至目前,查摸底3600余处,面积4.4万余平方米。

加强露天农贸市场规范管理。以市区三合路早市为试点,劝导露天市场内摊贩入场经营,完成了三合路露天市场整体有序迁移。迁移后,积极沟通协调附近商户、库房为商贩提供电源、热水、打气筒、公厕等服务,同时加强西迁后市场周边的环境卫生清理工作。

持续开展停车秩序整治。加强市区内静态停车管理,执法人员从6时30分至20时不间断对市区内静态停车秩序进行监管,对长期占道经营的商家下达整改通知书令整改,配合交警部门拖移僵尸车辆,全力打造良好城市环境秩序。

我为群众办实事